

Адраджэнне нацысцкай ідэалогіі ў Беларусі недапушчальна – Рачкоў



Сяргей Рачкоў

Адраджэнне нацысцкай ідэалогіі ў Беларусі недапушчальна, заявіў старшыня Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па міжнародных справах і нацыянальнай бяспецы Сяргей Рачкоў у час пасяджэння праекта БЕЛТА “Экспертнае асяроддзе” на тэму “Законы аб недапушчэнні рэабілітацыі нацызму і процідзеянні экстрэмізму”.

“Актуальнасць законаў, якія прыняты, відавочная. Падзеі 2020 года, спробы выкарыстоўваць ідэі нацызму дэструктыўнымі сіламі для расхістання сітуацыі ў нашай краіне былі відавочнымі. На жаль, мы павінны канстатаваць, што ў нашай рэспубліцы, якая больш за ўсіх пацярпела ў гады Вялікай Айчыннай вайны, страціўшы 3 млн чалавек, адбываюцца такія падзеі”, – сказаў Сяргей Рачкоў.

Паводле яго слоў, ніхто нават не мог падумаць, што мы некалі падыдем да пытання аб заканадаўчым рэгуляванні праблемы недапушчэння рэабілітацыі нацызму, гераізацыі нацысцкіх злачынцаў і іх памагатых. “Але тым не менш у парламенце Беларусі мы прынялі рашэнне, што неабходна падрыхтаваць такі закон, – адзначыў сенатар. – Хачу адзначыць, што былі дыскусіі, розныя меркаванні. І адно з меркаванняў было інтэграваць тэматыку недапушчэння рэабілітацыі нацызму ў закон аб процідзеянні экстрэмізму. Але большасць схілілася да таго, што мы павінны мець асобны закон, які дасць сур’ёзны сігнал грамадству аб тым, што ў Беларусі такая дзейнасць недапушчальная. Таму быў распрацаваны асобны закон”.

Закон аб рэабілітацыі нацызму распрацаваны з улікам норм

мадэльнага закона Міжпарламенцкай асамблеі дзяржаў – удзельніц СНД “Аб недапушчальнасці дзеянняў па рэабілітацыі нацызму, гераізацыі нацысцкіх злачынцаў і іх памагатых”. “На этапе падрыхтоўкі закона мы прыйшлі да думкі, што ён у першую чаргу павінен мець такую ідэалагічную накіраванасць і садзейнічаць таму, каб у нашым грамадстве мы маглі дакладна вызначыцца, што адраджэнне нацысцкай ідэалогіі недапушчальна. У законе выразна сказана аб забароне на рэабілітацыю нацызму, гераізацыю нацысцкіх злачынцаў. І асабліва хацеў бы адзначыць, што мы дакладна акцэнтавалі таксама ўвагу на праблематыцы тых, хто ўдзельнічаў на баку акупантаў у гады Вялікай Айчыннай вайны, на калабарантах, на тых, хто ўдзельнічаў у генацыдзе беларускага народа”, – дадаў ён.

БЕЛТА